МПФ – Ангрен Инсулейшн/Экоклимат 2

утвержден
Местонахождение
Узбекистан
Отрасль
промышленность и услуги
Государственный/частный сектор
частный
Экологическая категория
В
Дата утверждения
27 мая 2025 года
Дата публикации резюме проекта на английском языке
27 мая 2025 года
Согласно разделу 1.4.2 (iii) директивы «О доступе к информации»: «для проектов, утверждаемых оперативным руководством Банка в тех случаях, когда Совет директоров делегировал ему полномочия на утверждение, содержание резюме проекта сообщается государству — члену Банка в начале соответствующего периода, в течение которого подаются уведомления об отсутствии возражений, в соответствии со статьей 13 iii) Соглашения об учреждении ЕБРР».

Описание проекта

Номер проекта

56127

Состояние

баланса путем рефинансирования непогашенного остатка кредита, полученного ранее от ЕБРР.

Предоставление обеспеченного кредита первой очереди на сумму 6 млн долларов США компании «Ангрен Груп» («Группа»), занимающейся производством теплоизоляционных материалов из минеральной ваты и стекловуали в Узбекистане. Кредит будет использован для финансирования закупки красящего оборудования и связанного с этим оборотного капитала для существующего завода по производству стекловуали, а также для реструктуризации

Цели проекта

Проект направлен на повышение конкурентоспособности и совершенствование корпоративного управления. Он позволит расширить производство стекловуали в целях удовлетворения растущего местного спроса на более индивидуализированные виды продукции. Параллельно с этим созаемщики разработают план действий в области корпоративного управления.

Воздействие на переходный процесс

Балльная оценка ожидаемого воздействия на переходный процесс: 80

- **1. Конкурентность:** на протяжении всего срока реализации проекта Группа будет применять стандарты ISO, что повысит ее конкурентоспособность и эффективность использования ресурсов.
- 2. **Качество управления:** проект поможет Группе укрепить корпоративное управление за счет повышения прозрачности, подотчетности и эффективности.

Информация о клиенте

СП ООО «АНГРЕН ГЛАСФИБЕР»

Созаемщики (СП ООО «Экоклимат», СП ООО «Ангрен Инсулейшн», СП ООО «Ангрен Гласфибер» и СП ООО «Джизак Инсулейшн») занимаются производством теплоизоляционных материалов из минеральной ваты и стекловуали в Узбекистане с 2015 года. В 2021 году ЕБРР поддержал расширение деятельности Группы, предоставив ей кредит в размере 5 млн долл. США на финансирование капитальных затрат. Созаемщики находятся в мажоритарной собственности и под управлением граждан Узбекистана.

Финансирование ЕБРР

6 млн долл. США

Созаемщикам предоставляется обеспеченный кредит первой очереди на сумму до 6 млн долларов США, включающий: i) кредит на покрытие капитальных затрат в размере 1 млн долл. США; ii) кредит на финансирование оборотного капитала в размере 2 млн долл. США; и iii) кредитную линию на сумму 3 млн долл. США для рефинансирования существующего кредита ЕБРР в рамках реструктуризации баланса.

Общая стоимость проекта

6 млн долл. США

Дополняемость

Дополняющая роль EБРР заключается в предоставлении долгосрочного финансирования, не доступного на сопоставимых условиях на местном рынке, а также в поддержке усилий созаемщиков по достижению более высоких экологических стандартов путем реализации ПЭСМ и оценки применения НИМ.

Экологические и социальные вопросы

Проект отнесен к категории В (согласно ЭСП 2024 года). Он включает предоставление оборотного капитала, определенный объем инвестиций в оборудование существующих предприятий по производству минерального волокна и изоляционных материалов, а также реструктуризацию долга. Производство связано с несколькими видами воздействия на окружающую среду и социальную сферу, специфичными для конкретных объектов, которые можно оценить и смягчить путем применения соответствующих методов экологического и социального регулирования. Банк располагает необходимой информацией о Клиенте, который уже осуществляет ПЭСМ, охватывающий те же три объекта (OpID 52136). КЭСО было проведено собственными силами и включало анализ имеющейся отчетности и результатов анкетирования, а также беседы с руководством.

КЭСО подтвердило, что Клиент обладает достаточным институциональным потенциалом для выполнения ЭСТ ЕБРР, что было продемонстрировано в рамках предыдущей сделки. У Клиента имеются комплексные системы управления экологической и социальной сферой, охраной и гигиеной труда и людскими ресурсами, которые уже были обновлены в рамках предыдущего ПЭСМ и в целом соответствуют ЭСТ 1. Клиент продолжит совершенствовать свои процедуры работы с поставщиками, дополняя их проверкой и мониторингом экологических и социальных рисков. У Клиента имеются всеобъемлющие процедуры в сфере трудовых отношений, однако его внутренний механизм рассмотрения жалоб потребует обновления в целях полного соответствия ЭСТ 2. Персонал Клиента включает ряд лиц в возрасте от 17 до 18 лет, нанимаемых на работу с соблюдением условий, установленных в Трудовом кодексе Узбекистана; Клиент должен будет обеспечить, чтобы им не поручались опасные виды работ. Кроме того, в соответствии с ЭСТ 2 Клиенту будет необходимо внедрить дополнительные процедуры для контроля состояния здоровья, условий труда и продолжительности рабочего дня таких работников.

В настоящее время Клиент в рамках существующего ПЭСМ проводит при поддержке третьей стороны оценку своей деятельности на трех объектах на предмет ее соответствия наилучшим имеющимся методам ЕС. Клиент должен будет выполнить рекомендации по итогам этой проверки, касающиеся выбросов в атмосферу, водоснабжения, водоотведения и удаления отходов. Процедуры надежного хранения опасных материалов, обновленные в рамках предыдущего ПЭСМ, будут применяться и впредь во избежание загрязнения почв и для обеспечения безопасности персонала.

Стратегия взаимодействия с заинтересованными сторонами и внешний механизм рассмотрения жалоб, уже разработанные для соответствующих предприятий, будут формализованы и обновлены в соответствии с ЭСТ 10.

Действующий ПЭСМ обновлен и согласован с Клиентом. Клиент продолжит ежегодно отчитываться перед Банком об экологических и социальных показателях проекта и о ходе реализации ПЭСМ.

Техническое сотрудничество и грантовое финансирование

Средства, выделяемые на ТС, были привлечены для: i) частичной оплаты юридического КО по линии Фонда сотрудничества «Япония-Европа» и ii) оценки применения НИМ по линии Специального фонда акционеров.

Контактное лицо в Компании

Бабур Рахимов babur8374@gmail.com +998909597422

СЭЗ «Ангрен», северная сторона промзоны, Ташкентская область, Узбекистан

Дата последнего обновления резюме проекта

27 мая 2025 года

Что такое переходный процесс

Дополнительная информация в отношении подхода ЕБРР к оценке прогнозируемого воздействия проектов на переходный процесс содержится здесь.

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

По поводу сотрудничества с ЕБРР (не относящегося к закупкам) просьба обращаться:

тел.: +44 20 7338 7168

эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Проекты в госсекторе: см. EBRD Procurement

тел.: +44 20 7338 6794

эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя формуляр ЕБРР для информационных запросов.

Экологическая и социальная политика (ЭСП)

ЭСП и связанные с ней Требования к реализации проектов (ТР) определяют процедуру, по которой ЕБРР воплощает в жизнь свое стремление к продвижению «экологически ответственного и устойчивого развития». В ЭСП и ТР содержатся конкретные требования к клиентам по выполнению соответствующих норм национального законодательства по информированию и консультациям с общественностью, а также по установлению механизма подачи и рассмотрения жалоб, с тем чтобы рассматривать и способствовать удовлетворению озабоченностей и жалоб заинтересованных сторон, в особенности в отношении экосоциальной деятельности клиента и проекта. В зависимости от характера и масштабов экосоциальных рисков и воздействий проекта при необходимости ЕБРР дополнительно требует от своих клиентов раскрытия информации о рисках и воздействиях проектов, а также проведения обстоятельных консультаций с заинтересованными сторонами с целью получения отзывов и принятия по ним ответных мер.

Дополнительная информация по практике ЕБРР в этой области содержится в ЭСП.

Деловая добросовестность и соблюдение установленных норм

Управление комплаенс-контроля (УКК) ЕБРР способствует ответственному управлению и следит за тем, чтобы все аспекты деятельности Банка отвечали наивысшим стандартам деловой добросовестности и соответствовали передовой международной практике. Проверка деловой

добросовестности проводится в отношении всех клиентов Банка, с тем чтобы исключить неприемлемые риски, связанные с недобросовестным ведением деятельности, а также репутационные риски для ЕБРР. Банк полагает, что выявление и снятие проблемных аспектов на стадии предварительной оценки и одобрения проектов является наиболее эффективным средством обеспечения репутационной чистоты сделок Банка. Управление комплаенсконтроля (УКК) играет ключевую роль в этих профилактических мероприятиях, а также помогает осуществлять мониторинг рисков для деловой репутации Банка на послеинвестиционной стадии.

УКК также отвечает за проверку информации о фактах мошенничества, коррупции и совершения должностных проступков в рамках финансируемых ЕБРР проектов. Если кто-либо внутри Банка или за его пределами имеет подозрения о совершении актов мошенничества или коррупции, ему надлежит в письменном виде проинформировать об этом начальника управления комплаенс-контроля, отправив сообщение о них на адрес электронной почты compliance@ebrd.com. Все сообщенные факты будут рассмотрены УКК на предмет принятия по ним соответствующих мер. По всем сообщениям, включая анонимные, будут проводиться проверки. Эти сообщения могут быть составлены на любом языке Банка или страны операций Банка. Такая информация должна сообщаться из благих побуждений.

Политика доступа к информации (ПДИ)

ПДИ, вступившая в силу 1 января 2020 года, определяет установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому знанию и пониманию его стратегий, политики и операционной деятельности. Для ознакомления с имеющейся информацией посетите раздел «Политика доступа к информации» на веб-сайте ЕБРР.

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя формуляр ЕБРР для информационных запросов.

Независимый орган подотчетности по проектам (НОПП)

В случае если попытки удовлетворить озабоченности, возникшие в отношении клиента или Банка в экосоциальной области или сфере раскрытия информации (например, через созданный клиентом механизм подачи и рассмотрения жалоб на проектном уровне или через прямое взаимодействие с оперативным руководством Банка), не дают результата, физические лица и организации могут попытаться удовлетворить свои озабоченности, обратившись в Независимый орган подотчетности по проектам ЕБРР (НОПП).

НОПП проводит независимую оценку проблем проекта, которые, по мнению заявителей, либо уже причинили ущерб, либо способны причинить его в будущем. В задачи Органа входит: поддержание диалога между заинтересованными сторонами проекта для решения проблем в экосоциальной сфере и сфере раскрытия информации; оценка выполнения Банком требований своей Экологической и социальной политики, а также относящихся к проекту положений Политики доступа к информации; а также при необходимости устранение существующих случаев несоблюдения этих нормативных документов, принимая меры против их несоблюдения Банком в будущем.

Посетите веб-страницу Независимого органа подотчетности по проектам, чтобы более подробно ознакомиться с НОПП и его мандатом, узнать, как подать заявку на проведение проверки, или обратиться в НОПП по электронной почте ipam@ebrd.com с вопросами, за дополнительной информацией или инструкциями по подаче заявки.